Fébrica@ FISICA — MOVIMENTO UNIFORME

1. Para exemplificar uma aplicacdo do conceito de velocidade média, um professor de Ciéncias explica aos seus alunos como é
medida a velocidade de um veiculo quando passa por um radar.

Os radares usam a tecnologia dos sensores magnéticos. Geralmente sdo trés sensores instalados no asfalto alguns metros antes do
radar. Esse equipamento mede quanto tempo o veiculo demora para ir de um sensor ao outro, calculando a partir dai, a velocidade
média do veiculo.

Considere um veiculo trafegando numa pista cuja velocidade méxima permitida seja de 40 km/h (aproximadamente 11m/s) e a
distancia média entre os sensores consecutivos seja de 2 metros.

O minimo intervalo de tempo que o veiculo leva para percorrer a distancia entre um sensor e outro consecutivo, a fim de ndo
ultrapassar o limite de velocidade é, aproximadamente, de

a) 0,10 s.

b) 0,18 s.

c) 0,20 s.

d) 0,22 s.

e) L00s.

2. Um automoével percorre uma estrada com fungdo horaria s = - 40 + 80t, onde s é dado em km e t em horas. O automével passa
pelo km zero apos:

a)1,0h.

b) 1,5 h.

c)0,5h.

d)2,0h.

e)2,5h.

3.
v (km/h)

Interbits®

20

10 fommmmmmmm e

o
-
NEEEEEEEE
e EaEanss
N
GECEEEEEEE

t(h)

http://fabricad.online



Fébrica@ FISICA — MOVIMENTO UNIFORME

Uma pessoa realiza uma viagem de carro em uma estrada retilinea, parando para um lanche, de acordo com grafico acima. A
velocidade média nas primeiras 5 horas deste movimento é
a) 10 km/h.

b) 12 km/h.
¢) 15 km/h.
d) 30 km/h.

4. Duas particulas A e B movem-se numa mesma trajetoria, e o grafico a seguir indica suas posi¢ées (s) em fun¢do do tempo (t). Pelo
grafico podemos afirmar que as particulas:

4 S(m)

0 5 10

a) movem-se no mesmo sentido;

b) movem-se em sentidos opostos;

c) no instante t = 0, encontram-se a 40 m uma da outra;
d) movem-se com a mesma velocidade;

e) ndo se encontram.

5. Em um longo trecho retilineo de uma estrada, um automovel se desloca a 80 km/h e um caminh&o a 60 km/h, ambos no mesmo
sentido e em movimento uniforme. Em determinado instante, o automovel encontra-se 60 km atras do caminh3do.

O intervalo de tempo, em horas, necessario para que o automaovel alcance o caminh3o é cerca de:
a)1l
b) 2
c)3
d)4

Resposta da questdo 1:

(B]

Supondo que a velocidade do veiculo é constante ao longo do percurso e igual a 11m/s, usamos a expressdo da velocidade média

para calcular o tempo de deslocamento entre dois sensores:
As As 2m
Vjp=—=A0At=—=—+-_"At=0,18s
Vg, 11lm/s

Resposta da questdo 2:
[C]

Resposta da questao 3:

(B]
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A velocidade média (Vp,) € dada pela razdo entre a distancia percorrida (As) e o tempo total gasto em percorré-la (At).

Calculo da distancia percorrida: A distancia percorrida equivale a area sob a curva da velocidade pelo tempo.
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AL =20 "-2h " A;=40km

AzzlokTm~2h.'.A2=20km

As=A;+A, = As=40km+20 km .. As = 60 km

Logo a velocidade média sera:
As 60 km
e _

Vi = Vyy = —
At M~ 5n

5V =12km/h

m

Resposta da questao 4:

(B]

Resposta da questao 5:
[C]

Como se deslocam no mesmo sentido, a velocidade relativa entre eles é:

Vig] =Va —Ve =80-60=20 km/h.
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Sendo a distancia relativa, AS,g = 60km, o tempo necessario para o alcance é:

_ ASrel _ @
Vrel 20

At At=3 h.



